

будущее рядом, оно уже началось

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ ШЕСТОГО ВЫПУСКА «СВЕРХНОВОЙ РЕАЛЬНОСТИ»



Будущее рождается в мечтах. Победам и свершениям предшествуют их образы. Мас-штабные проекты, меняющие реальность, начинаются с дерзких замыслов. Всему этому по-свящён данный номер «Сверхновой реальности».

России сегодня надо вновь научиться мечтать и воплощать задуманное, вспомнить слова советской песни: «Здравствуй, страна героев, страна мечтателей, страна учёных!». Отходят в прошлое либеральные представления 1990-х годов об «экономике услуг», «постиндустриальной парадигме» или «пустотелой экономике». Стране сейчас как воздух нужна новая индустриализация на основе локомотивных отраслей VI технологического уклада. Это биотехнологии, робототехника, новая медицина, нанотехнологии, высокие гуманитарные технологии, новое природопользование (включая рециклинг), полномасштабные технологии виртуальной реальности, ряд других.

Высокие технологии, сильная наука, первоклассное образование – это путь России, цивилизации Севера, в будущее. В музее ядерного оружия в Сарове показывают нашу первую бомбу – РДС-1. Разработчики расшифровывали это сокращение: «Россия делает сама». В ближайшие годы нам очень многое предстоит научиться делать самим. И это понимание появляется в обществе на всех уровнях – от президента до рабочего. «Без великих идей и проектов не может быть высоких темпов роста. Латанием дыр развитие экономики не ускоришь», – заявляет заместитель министра экономического развития Андрей Клепач. С 2001 по 2013 год расходы федерального бюджета на научные исследования и разработки гражданского назначения выросли с 17,4 до 342 млрд. рублей. Количество должно перейти в качество.

Но по силам ли нам этот прорыв? По-моему, ответ на этот вопрос дают слова Нобелевского лауреата, выдающегося физика Жореса Алфёрова: «Я уже давно сказал, что мы в России все оптимисты, пессимисты уехали. Поэтому я, безусловно, оптимист. А иначе как же жить?» Заряд оптимизма, надежды, бодрости, уверенности в победе и даёт номер журнала, который Вы держите в руках.

Каким же ключом открывается дверь в будущее нашей мечты, в сверхновую реальность? Это сотрудничество, содружество, сотворчество, сочувствие, совместное действие, самоорганизация. И здесь все, кто причастен к изданию этого журнала, могут сказать «делай как я», а не «делай как я сказал». Журнал «Сверхновая реальность» делается творческими, вдохновенными, умеющими мечтать людьми и собирается методом «народной стройки» или, если угодно, строится как храм для нынешнего и будущих поколений на народные деньги. В этом есть своя мудрость и логика. Журнал нуждается в духовной, материальной, научной, организационной, моральной, информационной поддержке. Однако все мы нуждаемся в том, чтобы поддерживать его, участвовать в проектировании будущего для нашей цивилизации, ещё больше, чем он. Перефразируя известные слова Джона Кеннеди, можно сказать: «Не спрашивай, что Будущее сделало для тебя, спроси, что ты сделал для Будущего».

Как это не парадоксально звучит, но сейчас Будущее в большой степени творит На-стоящее. Наши истинные мечты, желания, опасения и страхи имеют обыкновение сбываться. Нам, в России, очень важно перейти от «экономики трубы» к экономике творчества, от общества потребления – к обществу созидания, от индивидуализма – к коллективизму. Сначала это нужно сделать в наших надеждах и мечтах, а затем и в жизни. И «Сверхновая реальность» в этом поможет.

Пожалуй, самое удивительное и интересное это не фантастические открытия, не чудеса техники, а люди будущего, их смыслы и ценности. Если XIX век был веком геополитики, XX – геоэкономики, то начавшемуся столетию предстоит стать веком геокультуры. Дух, надежда, справедливость, совесть, отношение к себе, к другим, к будущему, душа, в конечном итоге, и определяют будущее мира и успехи российской индустриализации. Это и является контекстом большинства материалов «Сверхновой реальности», её отличием от других научно-популярных и научно-фантастических изданий.

Будущее рядом. Оно уже началось. Его надо увидеть и поддержать.

Георгий Геннадьевич Малинецкий, доктор физико-математических наук, профессор.

Редакция выражает глубокую признательность и благодарит всех друзей журнала СР, кто помогал создавать его интеллектуально, поддерживал финансово и морально, и многих тех, кто просто не терял веру и терпеливо ждал очередной выпуск:

Фурсов Андрей Ильич
Малинецкий Георгий Геннадьевич
Максим Калашников
Губанов Сергей Семёнович
Матвейчев Олег Анатольевич
Павлов Сергей Иванович

Шам Николай Алексеевич
Кочкаров Азрет Ахматович
Бощенко Игорь Валентинович
Кошелев Дмитрий Евгеньевич
Новикова Александра Юрьевна
Гукало Антон

Беккер Дмитрий Александрович
Корнилов Иван Владимирович
Шевцов Николай Владимирович
Агафонов Александр Иванович
Донник Иван

и многих других